
Vodnik po aktivnih sestavinah v anti-age kozmetiki: kaj resnično deluje? 

Koža se z leti naravno spreminja, zato se postopoma spreminjajo tudi njene potrebe. Postaja tanjša in 

bolj suha, znaki staranja pa se kažejo v obliki drobnih linij in hiperpigmentacij. 

Sodobna anti-age nega zato ne temelji na ideji “ustavljanja časa”, temveč na tem, kako koži pomagati 

čim dlje ohranjati funkcionalnost, prožnost, odpornost in urejen videz. Pri tem ni najpomembnejše, 

koliko izdelkov uporabljamo, temveč da izberemo takšne, ki ustrezajo dejanskemu stanju in potrebam 

naše kože. Prav zato je koristno poznati aktivne sestavine v anti-age kozmetiki, saj vsaka deluje nekoliko 

drugače. Nekatere sestavine izboljšujejo teksturo kože in videz gubic, druge pa krepijo kožno bariero in 

odpravljajo hiperpigmentacije. 

Dobra anti-age nega kože zato ni nujno zapletena. Pogosto je veliko bolj pomembno razumeti, kaj 

uporabljamo, in izbrane izdelke dosledno vključiti v dnevno rutino. 

Retinoidi: zlati standard pri gubicah in teksturi kože 

Med najbolj prepoznavnimi anti-age aktivnimi sestavinami so retinoidi, derivati vitamina A. V 

kozmetičnih izdelkih se najpogosteje uporabljajo retinol, retinal (retinaldehid) ter retinil estri, kot sta 

retinil palmitat in retinil acetat. 

Njihova prednost je, da ne delujejo le površinsko, temveč vplivajo tudi na globlje procese v koži, 

spodbujajo obnovo celic in tvorbo kolagena, kar se sčasoma kaže v bolj gladki koži, manj izrazitih 

gubicah in zmanjšani hiperpigmentaciji. Pomembno je razumeti, da rezultati niso takojšnji, zato 

dermatologi svetujejo, da o njihovi uvedbi začnemo razmišljati že v poznih dvajsetih ali zgodnjih 

tridesetih letih. Prve spremembe običajno opazimo po nekaj tednih, bolj izrazite učinke pa po treh do 

šestih mesecih redne uporabe. Na začetku lahko povzročijo suhost, luščenje, draženje ali občutljivost 

kože, zato jih je potrebno uvajati postopno, navadno zvečer in vedno ob podpori vlažilne nege. Posebna 

previdnost je smiselna pri zelo občutljivi, suhi ali razdraženi koži. Ob uporabi retinoidov je pomembna 

tudi redna zaščita pred soncem, v nosečnosti pa se jim izogibamo. 

Bakučiol: nežnejša alternativa retinolu 

Bakučiol je v zadnjih letih postal priljubljena rastlinska alternativa retinolu, primerna za občutljivo kožo 

ali tiste, ki retinoidov ne prenašajo najbolje. Ob redni uporabi lahko pomaga izboljšati videz drobnih 

linij, teksturo kože in odpravi hiperpigmentacijo. Koža ga običajno bolje prenaša, primeren pa je tudi za 

jutranjo uporabo, saj ne povečuje občutljivosti na sonce. Kljub temu je dobro vedeti, da bakučiol ni 

popolna zamenjava za retinol. Njegovi učinki so običajno bolj blagi in počasnejši, zato ga pogosteje 

uporabljamo kot nežnejšo alternativo ali dopolnitev rutine, ne pa kot enakovredno izbiro, kadar želimo 

izrazitejši anti-age učinek. 

AHA in BHA kisline: za sijočo in gladko kožo 

AHA kisline, kot sta glikolna in mlečna kislina, delujejo predvsem na površini kože, kjer odstranjujejo 

odmrle celice in s tem prispevajo k bolj gladki teksturi, sijoči polti in manj opaznim pigmentnim 

madežem. BHA kisline, med katerimi je najpogostejša salicilna kislina, pa so lipidotopne, zato prodrejo 

globlje v pore, jih očistijo in zmanjšajo pojav ogrcev in nepravilnosti, hkrati pa izboljšajo splošno 

teksturo kože.  



Čeprav lahko pripomorejo k manj vidnim drobnim linijam, je anti-age učinek AHA in BHA kislin 

predvsem posreden, saj koži pomagajo doseči enakomeren in čist videz. Pri obeh velja previdnost, saj 

povečajo občutljivost kože na sonce, zato jih uvajamo postopno in vedno ob dosledni UV-zaščiti. 

Vitamin C: sijaj in zaščita v enem koraku 

Vitamin C je priljubljena izbira takrat, ko je koža videti pusta, utrujena in hiperpigmentirana, saj povrne 

svež in sijoč videz ter spodbuja tvorbo kolagena. Deluje kot antioksidant, ki kožo ščiti pred vplivi okolja, 

kot so UV-žarki in onesnaženje ter tako preprečuje pojav zgodnjih znakov staranja. Še posebej lepo se 

poda v jutranjo rutino, kjer skupaj z zaščito pred soncem pomaga dopolniti nego kože. 

Niacinamid: nežna, a učinkovita podpora 

Niacinamid (vitamin B3), je ena tistih učinkovin, ki jih zlahka vključimo v skoraj vsako rutino. Primeren 

je za vse tipe kože, še posebej za občutljivo kožo, saj pomaga krepiti kožno bariero, zadrževati vlago in 

pomirjati rdečico. Ob redni uporabi lahko prispeva tudi k bolj enakomernemu videzu kože in se pogosto 

uporablja kot podpora močnejšim aktivnim sestavinam, kot so retinoidi ali AHA in BHA kisline. 

Hialuronska kislina in ceramidi: osnova vsake routine 

Pri anti-age negi pogosto pomislimo predvsem na gubice, a zelo pomemben del mladostnega videza 

kože je tudi njena dobra navlaženost. Hialuronska kislina pomaga zadrževati vodo v koži in izboljša njeno 

prožnost, ceramidi pa krepijo kožno bariero in zmanjšujejo izgubo vlage. Skupaj predstavljajo osnovo, 

ki omogoča, da koža aktivne sestavine bolje prenaša, hkrati pa zmanjšajo videz drobnih linij. 

Peptidi: podpora za bolj čvrst videz kože 

Peptidi so priljubljeni zaradi svojega potencialnega učinka na čvrstost kože. Delujejo kot signalne 

molekule, ki podpirajo procese, povezane z ohranjanjem strukture kože. Njihovi učinki so praviloma 

manj vidni kot pri retinolu, zato jih najpogosteje uporabljamo kot dopolnilo rutine in ne kot glavno 

aktivno sestavino. 

Kako uporabljati aktivne anti-age sestavine za najboljše rezultate 

Največja napaka pri negi kože je uporaba preveč aktivnih sestavin hkrati ali njihova nepravilna uporaba. 

Sočasna uporaba retinola in AHA ali BHA kislin lahko namreč povzroči draženje, zato jih uporabljamo 

izmenično. Po drugi strani se nekatere aktivne sestavine odlično dopolnjujejo: niacinamid lahko 

zmanjša draženje ob sočasni uporabi retinola, hialuronska kislina izboljša navlaženost kože, vitamin C 

pa zjutraj skupaj z UV filtri nudi močno zaščito pred zunanjimi vplivi. Pogosta napaka je tudi želja po 

hitrih rezultatih, zaradi česar izdelke uvajamo prehitro ali v previsokih koncentracijah, posledično pa 

koža postane občutljiva ali razdražena. Pri tem tudi ne smemo pozabiti na vsakodnevno zaščito pred 

soncem, brez katere tudi najboljša anti-age rutina ne pokaže polnega učinka. Največ dosežemo z manj, 

a premišljeno izbranimi koraki: nežnim čiščenjem kože, dobro vlažilno nego, eno aktivno sestavino in 

redno zaščito pred soncem. Doslednost je ključna, saj koži najbolj koristi rutina, ki jo dobro prenaša in 

jo lahko uporabljamo iz dneva v dan.  

Za dodaten nasvet o izbiri anti-age izdelkov se lahko vedno obrnete na farmacevta v lekarni, ki vam bo 

pomagal izbrati nego, ki najbolj ustreza vaši koži. 
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